
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Ansvarig utgivare				    Redaktör
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 		
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Vi väntade på en 
nyhet...
Så har VGR:s slutrapport med 
förslag till beslut om vägval kring 
framtidens vårdinformationssys-
tem publicerats idag. Ett urval av 
slutrapportens rekommenda-
tioner återges i slutet av det här 
nyhetsbrevet. Där finns också 
länkar till såväl pressmed-
delande som slutrapporten i 
sin helhet.   

VästKom kommer nu att ta 
del av rapportens innehåll och 
reflektera över vad det innebär för 
kommunernas räkning. Nu får vi hålla i tanken 
att rapporten är tjänstepersonernas förslag till beslut och att det 
är regionstyrelsen och regionfullmäktige som fattar beslutet om 
vägvalet.

Under måndagen den 3 november samlades drygt 30 per-
soner för dialog om den läns- och delregionala vårdsamver-
kansstrukturen i länet, vad som fungerar väl och vad som kan 
fungera bättre. Den gemensamma viljan är tydlig - hur kan vi 
på länsgemensam, delregional och lokal nivå hitta bästa möj-
liga former för samarbete till nytta för våra nästan 1,8 miljo-
ner gemensamma invånare, patienter, kunder och brukare? 
  
Grunden för samarbetet utgår från Färdplan - länsgemensa strate-
gi för god och nära vård, Hälso- och sjukvårdsavtalet och fler avtal 
inom hjälpmedelsområdet. Framtidens vårdinformationssystem 
behöver stödja de arbetssätt och processer vi tillsammans beslu-
tat. Slutsatserna i VGR:s rapport gör det tydligt hur viktigt det är 
att vi fortsätter vårt långsiktiga och målmedvetna arbete för att 
stärka vår samverkan mellan vårdgivare,  inte minst vad gäller den 
fortsatta digitaliseringen inom hälso- och sjukvård. 

Vi ser fram emot fortsatta dialoger.
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VGR:s slutrapport  
rekommenderar att  

implementeringen av  
Millennium inte återupptas

6 november	 VästKom Styrelse
13 november	 VästKom Arbetsutskott
13 november 	 SRO, politiskt samrådsorgan 
19 november	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  
		  Välfärdscheferna och  VästKoms direktör

25-26 november	 Direktörsgruppen - 
		  Förbunddsdirektörerna och VästKoms direktör 
27 november	 Framtidsdagen SKR

Kalendarium

	» Slutrapporten har levererats			   1
	» Från kärnsystem till modulbaserad strategi	 2
	» Nyfiken på - Läkemedelsautomater		  4
	» SITHS-kort					     4
	» Ny regionutvecklare 				    4

	» Ny webbutbildning i Lärportalen		  4

	» Dela - lösningar för en innovation välfärd 	 4

Innehåll denna vecka
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Från kärnsystem  
till modulbaserad strategi

vecka 43-44 | 2025

Läs mer här! vgr.se

Slutrapporten från VGR:s samordningsgrupp för vårdinforma-
tionsmiljö har nu presenterats. Rapporten innehåller ett antal 
rekommendationer för en vårdinformationsmiljö för Västra 
Götalandsregionen (VGR). En av rekommendationerna är att 
implementeringen av Millennium inte återupptas.
Ett utdrag av VGR:s övriga rekommendationer fördelade på fem 
områden är;

System

•	 att skapa en vårdinformationsmiljö som bygger på moduler och 

modulär systemarkitektur istället för kärnsystem, med särskilt 

fokus på öppenhet, interoperabilitet och framtidssäkring för AI och 

datadriven vård

•	 att inleda diskussioner med Oracle för att hantera nuvarande avtal 

och framtida samarbete, inklusive hantering av andra system som 

Oracle levererar, exempelvis SAMSA

  
Styrning och ledning

•	 att regionens högsta ledning tar ett tydligt ägar- och ledarskap 

i arbetet samt att de politiska företrädarna kontinuerligt hålls 

informerade så att de kan agera vid behov

•	 att tillit skapas genom en bred och inkluderande dialog med 

medarbetare, fackliga parter, verksamheter och patientföreträdare

•	 att samverkan med kommuner och offentligfinansierade privata 

vårdgivare som har avtal med VGR sker i alla faser

•	 att tidplanen inte blir lika styrande – kvalitet och legitimitet måste 

väga tyngre

Beslut
•	 att överväga en omprövning av tidigare politiska beslut om ett 

sammanhållet vårdinformationssystem för en länsgemensam 

hälso- och sjukvård

•	 att VGR bejakar möjligheten av molndrift för framtida 

vårdinformationssystem i enlighet med regionens rådande 

process

•	 att VGR planerar och avsätter mer tid och resurser än tidigare för 

att säkerställa robusta, framtidssäkra och användarvänliga system

Framtida implementering

•	 att säkerställa verksamhetsnära delaktighet och involvering av 

slutanvändare (patienter, närstående, medarbetare) i utveckling, 

testning och införande av nya system och moduler

•	 att införande planeras noggrant och att så kallad ”big-bang” 

implementering undviks. Införande ska ske stegvis med piloter 

och successiv utrullning för att minimera risk och möjliggöra 

lärande och justeringar

•	 att förändringsledning stärks såväl centralt på koncernkontoret 

som inom utförarförvaltningarna med särskilt fokus på att bygga 

tillit och stödja kommunikation

Organisation

•	 att Program Millennium avslutas i dess nuvarande form, men att 

nödvändiga kompetenser tillvaratas för arbetet med modulärt 

baserad vårdinformationsmiljö

•	 att det inrättas en samordningsgrupp för att säkerställa 

kontinuitet och framdrift under övergångsperioden, tills nya 

organisatoriska strukturer och arbetssätt är på plats

https://www.vgregion.se/aktuellt/nyhetslista/forslag-till-politikerna-om-vardinformationsmiljo/
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Nyfiken på hur det 
fungerar med  
läkemedelsautomat?
Du hittar länkar till regiongemensamma och lokala dokument 
som kan används som vägledning och inspiration i arbetet med 
verksamhetsutveckling. 
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Information  
gällande SITHS-kort

Informationsblad om Ändrade krav från e-Hälsomyndigheten 
gällande SITHS reservkortsutgivning från TjänsteID / Gemensam 
utgivning SITHS Västra Götaland

Informationsblad

Rekrytering av ny regionutvecklare för digitala hjälpmedel  
i Samverkansfunktionen är klar
Max Birath, för närvarande anställd som digitaliseringsstrateg inom Munkedals kommun,  
börjar den 1 december som ny regionutvecklare för digitala hjälpmedel inom samverkansfunk-
tionen för hjälpmedel. 

Ny webbutbildning för chefer
Nu finns en ny webbutbildning i Lärportalen, Introduktion till 
chef för förskrivare av hjälpmedel, som riktar sig särskilt till 
dig som är chef för medarbetare som förskriver hjälpmedel i 
Västra Götaland, inklusive produkter inom stomi, blås- och 
tarmdysfunktion, diabetes och nutrition.
Utbildningen tar cirka 15 minuter att genomföra och ger dig en 
översikt av vad förskrivning av hjälpmedel innebär, samt vilket 
ansvar du som chef har i processen.

Syftet är att ge övergripande kunskap om hur 
hjälpmedelssamarbetet i Västra Götaland är organiserat och vilket 
ansvar du som chef har för att: 

	■ säkerställa arbetet med hjälpmedel på din enhet

	■ leda och stödja förskrivare i deras arbete

Du får även tips och länkar till relevant stödmaterial som kan 
underlätta i det dagliga arbetet. Utbildningen är en del av Koncept 
för förskrivarkompetens hälso- och sjukvård, där Kompetenskrav 
för chef ingår som en del. Alla chefer för förskrivare 
rekommenderas att gå utbildningen – den är ett enkelt och 
effektivt sätt att stärka kunskapen i en viktig del av verksamheten.

Kontakt vid frågor - Samverkansfunktionen för hjälpmedelsfrågor - samordning.hjalpmedel@vgregion.se

Läs mer här!  Vårdsamverkan.se

https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2025/10/Informationutskick-kommuner-andrade-krav-eHm.pdf
mailto:samordning%40hjalpmedel%40vgregion.se?subject=
https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/erfarenhetsutbyte-2/
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs15864-1280311344-22/surrogate/Digital%20konferens%20-%20Slutf%c3%b6rslag%20och%20remisshantering%20(september%202025).pdf
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Samarbetsorganisationen för hjälpmedel
Som en del i arbetet med att utveckla samarbetsorganisationen 
för hjälpmedel, för att kunna omhänderta framtida utmaning-
ar, har de olika beredningsgruppernas och ledningsgruppens 
uppdragshandlingar setts över. 

Uppdragshandlingarna föreslås bli tydligare, mer enhetligt utfor-
made med fokus på samlad kompetens och på nätverk för förank-
ring. Mandat på rätt nivå krävs för en fortsatt effektiv och trans-
parant samverkan för försörjning, sortiment och regelverk inom 
hjälpmedel. Justeringar av uppdragshandlingarna och organisation 
har beretts i dialoger inom samarbetsorganisationens olika grupper 
under året och är en del av de utvecklingsaktiviteter som pågår. 

Kostnader som relaterar till implementering av nya beställnings-
system innebär tillfälliga puckelkostnader för 2026 och 2027. Syftet 
med att justera priser för hjälpmedel är att säkra kostnadstäckning 
enligt självkostnadsprincipen. 

Att det finns en skillnad i hur prisjusteringen påverkar kommuner 
och VGR beror på vilka grupper och volymer av hjälpmedel som 
respektive huvudman förskriver. Kommunernas kostnader för pro-
dukter inom Samarbetsavtalet har ökat vilket till stor del beror på 
att Hjälpmedelscentralen har köpt in många läkemedelsautomater, 
vilka i hög omfattning har returnerats eller finns ute i buffertförråd. 
Detta medför högre transport- och rekonditioneringskostnader och 
ger inga hyresintäkter.

Ledningsrådet för hjälpmedel har ställt sig bakom prisjusteringar från 1 januari 2026 för 

Samarbetsavtal för försörjning av personliga hjälpmedel 
Överenskommelsen personligt förskrivna medicintekniska produkter inom VGR  
Avtal för försörjning av personliga digitala hjälpmedel inom socialtjänst

Dela – lösningar för 
en innovativ välfärd
Dela är snart här! I november 2025 lanserar SKR en ny plattform 
som gör det enklare för kommuner och regioner att dela och 
skala beprövade arbetssätt, lösningar och innovationer inom 
välfärdssektorn.

Vad är Dela?
Det finns redan mängder av smarta lösningar inom välfärden – 
men många av dem stannar inom kommun- och regiongränsen. 
Samtidigt vet vi att behoven är liknande över hela landet. Med 
Dela möter vi tillsammans välfärdens växande utmaningar som 
kompetensbrist, begränsade resurser och ökade krav på kvalitet och 

tillgänglighet. 
Dela är en plattform som gör det möjligt att dela det ni redan har 
lyckats med och ta del av andras smarta lösningar som redan visat 
sig fungera – så att vi slipper uppfinna hjulet på nytt.

Läs mer här!  skr.se

https://skr.se/styrningochledningikommunerochregioner/delalosningarforeninnovativvalfard.9193.html

